

居民“点单”，单位“接单”

大港街道青海路社区半年总结会开出暖意，70个民生项目被认领

□半岛记者 曹现梅 报道

本报讯 “电亮微行动”由国家电网青岛供电公司配电运检室举手认领，“智慧金融家”由青岛银行辽宁路支行认领，“警情大家知”则由辖区大港派出所认领……这一幕发生在7月27日的大港街道青海路社区民生认领半年总结会上。没有隆重的开幕、没有华彩的装饰，在简单的举手表决后，来自辖区的25家共建单位和爱心党员认领了社区的70个民生项目。

7月27日，是大港街道青海路社区的民生认领半年总结会。青海路社区党委书记王秀华提前数天就在筹备这天的总结会。说起筹备，王秀华忙活的不是会议当天的仪式，而是如何更全面地征集居民的“菜单”。“这个会不同于以往，我们在表彰优秀单位和党员的同时，重在认领下半年的民生项目。”在制定民生项目时，她带领社区工作人员提前征集居民意见。根据居民的需求意向，她列出了70项民生清单。

“就在上个月，我们楼道的感应灯坏了，多亏了咱共建单位。一个电话，供电公司立马上门来免费维修。”说起民生认领项目，67岁的纪梅玉连连点赞。因为家住老楼院，她希望“电亮微行动”的民生项目继续下去。

说起青海路社区的这个民生认领党建品牌，王秀华告诉半岛记者，这源于两年前的一次调研学习。“当时我在外地学习，恰好看到一个在这方面做得



共建单位代表(左)接过民生认领项目书。

有声有色的例子。”刚回来的王秀华就坐不住了，在街道的支持下，当月她就摸索着在自己的这方“试验田”开始了实践。

“第一年，我们这个民生认领项目共有六个单位参与。”王秀华清楚地记得，有市北区少年宫、大港派出所，还有青岛银行等。“如今，大家的物质生活都慢慢丰富了，但对精神生活的需求开始逐渐增长，不少居民喜欢唱个歌、跳个舞。”但是如何既能娱乐又能涵养生活品味，少年宫派来的专业老师让王秀华看到了民生认领项目的可行性。

据王秀华介绍，经过两年的运行，如今，与社区达成共建意向的驻街单位已经达到25家。除了爱心单位，就连有一技之长的热心党员也慢慢加入到了这个队伍。

当天，民生认领半年总结会如期进行。在总结了上半年的民生认领情况后，社区对认领项目表现优秀的单位进行了简短地表彰。随后，下半年的70个民生项目一一被认领。尽管没有隆重的开幕，没有华彩的装饰，然而发自现场居民内心的掌声却让这个半年会处处流动着暖意。

家门口听课，邀您看演出

5000节公益课今夏开课，还有150场演出走进社区楼院

□文/半岛记者 曹现梅 徐玮苓 通讯员 戴宗迪 图/半岛记者 徐抒彦

约上老邻居们听一场音乐会、书法课上感受翰墨飘香、手工课上了解民俗民风……这个夏天，市北区“文化惠民直通车”再启程，由文新局与各街道办事处联合推出5000节公益课堂，邀专业老师家门口开讲，覆盖全区137个社区。另外，还有150场精彩演出走进社区楼院，花样文化“大餐”，带您畅享盛夏。

《多年以前》《送我一支玫瑰花》的优美吉他旋律飘来，闲暇时，68岁的刘树仁喜欢和老伴儿相互切磋吉他。就在延安二路社区活动室，刘树仁偶然发现，原来这里还聘请了专业的吉他老师来授课。“每周两节课，咱这儿请的老师专业，从基础乐理知识，到指法弹奏，讲得非常全面。”为了圆年轻时梦想的刘树仁，没少奔波找地儿学吉他，然而却收效甚微。

家门口的这个发现，让刘树仁惊喜不已。“每次都背着琴，带着纸笔，来咱这儿家门口上‘大学’。”与刘树仁收获的喜悦一样，今年在市北的各社区，不少居民都找到了自己感兴趣的课程。

在这个夏天，同样在家门口感受到新奇的还有孩子们。近日，在镇江路街道太平镇社区，一门机器人培训课程备受孩子们欢迎。学习机器人的组装、编程知识，组装机器人小风车，孩子们跟着老师，从齿轮、杠杆等一些简单的机器原理开始学起，逐步学会自己组装，用模块搭建起了自己喜欢的造型物件。



“缤纷夏日 欢动辽源”文艺演出在辽源路街道精彩上演。

半岛记者从市北区文新局了解到，作为2018年的区办实事之一，市北区推出5000节公益课堂，第一阶段学习从6月19日至9月3日，第二阶段从7月30日至10月21日。每阶段学习共11课时，聘请专业老师进行授课。而所教课程全部由社区居民前期自愿“点单”。

优美的歌儿唱起来、欢快的舞蹈跳起来……近日，延安路街道第二届“中国梦 延安情”群众文化艺术节在老年乐园开演。扇子舞《欢聚一堂》、合唱《天边》、模特《江南儿女情》、街舞《街舞男孩》……在这个炎热的夏季夜晚，丰富的表演形式、精彩的表演内容给现场的

居民带来了欢乐与清凉。当天，不少观众都是全家总动员，一起来看演出。

这边歌舞荟萃，那边走秀雅致。随着款款的步伐、雅致的身影，7月27日晚，水清沟街道的“我爱中华旗韵风采秀”精彩上演。来自社区120余名身穿旗袍的奶奶级演员们表演的旗袍走秀节目一开场，立马赢得了观众的一片欢呼声。观众们纷纷拿出手机拍照录像，记录下一个个精彩瞬间。

据悉，作为今年“文化惠民直通车”的重要内容，市北区精心组织了150场较高水准的文化惠民演出和50部公益电影。在这个炎热的夏季夜晚，为居民们带来一场文化盛宴。

[街区联讯]

楼院突起烟，邻居化险情

□半岛记者 曹现梅 报道

本报讯 日前，四方街道的好邻居刘琦因为临危不惧，紧急化解了一场险情，引来大伙儿的点赞。原来，当天，楼院的一名住户家里忘关燃气阀，锅被烧干后产生了大量浓烟。在联系不上该户居民后，刘琦毅然从楼梯口的窗户爬进去去排险，冲进了浓烟滚滚的厨房，关掉了燃气总阀。最终，险情被安全排除。

社区规划师，首站已启用

□半岛记者 李丰 通讯员 郭显海 王云 报道

本报讯 8月9日，作为青岛首家社区规划师工作站，市北区海伦路街道海伦路社区规划师工作站，在市北区四方实验小区庆安路68号有了“新家”，并同步启动社区空间微更新设计竞赛成果交接及展出启动仪式。据悉，该站由青岛市城乡规划学会、市北区海伦路街道联手打造，8月上旬完工，9日当天正式启用。

振兴共建村，帮扶有实招

□半岛记者 李丰 报道

本报讯 为响应青岛市乡村振兴工作号召，发挥街道省级文明单位示范带头作用，敦化路街道积极对接莱西市河头店镇肖家庄村开展乡村振兴帮扶共建活动。近日，街道党工委带领相关科室工作人员到肖家庄村开展实地走访调研。据介绍，在为期两年的帮扶共建工作中，敦化路街道将从组织帮扶、文化建设、扶贫助困等方面加大对共建村庄的帮扶力度，做到真帮扶有实招，早共建见实效。

免费绿豆汤，解暑享清凉

□半岛记者 曹现梅 报道

本报讯 近日，在上海路社区区门前，一个装有免费绿豆汤的保温桶赢得高温工作者们的点赞。原来，为了让环卫工人、建筑工人、执勤交警等高温工作者解暑享清凉，社区专门熬制了绿豆汤，还配上了一块醒目的招牌。据悉，绿豆汤都是在每天上班前熬好端出去，中午上班前再熬一锅及时补充，确保高温工作者随时都能喝到新鲜的绿豆汤。

民主议事会，帮民解难题

□半岛记者 徐抒彦 报道

本报讯 日前，合肥路街道各社区组织开展了社区民主议事会。在同德路社区，针对广场舞扰民问题，居民、物业、社区志愿者和社区工作人员均发表了意见和建议，并得出一致结论。在浮山后一小区，针对小区施工问题，城管科及施工方邀请居民代表一起到施工现场查看，并给予规划解答。

